

dura prime

Dura Prime is the foundation of Spartan's Millennia Bright Laminate Floor Care System. It is formulated to restore, condition and protect old, damaged or new resilient tile, terrazzo, linoleum, nearly any hard floor surface. For best results, use Dura Gloss Laminate with Dura Prime.



Providing Quality Maintenance and Chemical Specialty Solutions with Unparalleld Customer Service



Spartan Chemical Company, Inc. 1110 Spartan Drive Maumee, OH 43537 1-800-537-8990 www.spartanchemical.com

TOUGH, DURABLE UNDERLAMINATE:

Dura Prime represents 21st Century polymer emulsion technology. The formula's ionic crosslinked bond protects the tile by enhancing the strength and durability of the entire laminating system. Once Dura Gloss Laminate is applied over Dura Prime, a tough, durable surface is created to prevent damage and deterioration due to abrasion, scratching, scuffing and wear.

INFUSES NEW LIFE INTO OLD, WORN OUT TILES:

Old, abused or damaged flooring, is generally quite porous, Dura Prime fills the pores, reconditions and restores flooring to its original integrity and beauty, and improves the bonding of Dura Gloss Laminate much like paint bonds better to primer than it bonds to bare wood or metal.

BUILDS HIGH SOLIDS:

A high gloss, wet look is the result of building gloss from the first coat to the last coat. Two coats of Dura Prime builds an under laminate of solids to enhance the bright gloss created by the application of Dura Gloss Laminate.

NON-YELLOWING:

Dura Prime is colorless and will not yellow, distort, diminish, or discolor flooring. Dura Prime dries to a satiny transparent film.

VERSATILE:

Dura Prime may be used on rubber, asphalt, vinyl, vinyl asbestos, vinyl composition and terrazzo, as well as some honed marble, honed granite, unglazed ceramic, unglazed quarry tile, brick and slate.

DIRECTIONS FOR USE:

Some individuals may be sensitive to



Distributed by:

ingredients in this product. Before use, read product label and MSD sheet. Wet floors may be slippery. Prevent pedestrian traffic with signs or barricades.

APPLICATION:

- Completely strip all old wax or floor finish. Depending upon build-up, use warm or room temperature water (80°-120°F) and a Spartan Stripper.
- 2. Remove the stripping solution and follow with two to three clear-water rinses.
- 3. Apply Dura Prime in a uniform coat. Allow to dry for 20 to 30 minutes.
- Apply a second coat in the same manner. Allow to dry for 30 to 40 minutes before applying Dura Gloss Laminate.

NOTE: Dura Prime is part of Spartan's Millennia Bright Laminate System. For best results, use Dura Gloss Laminate with Dura Prime.

MAINTENANCE:

Routine: Dust mop and damp mop with Spartan neutral cleaner.

Periodic: Dust floor and damp mop with a Spartan neutral cleaner. To repair traffic areas between finish applications, use a Spartan restorer. Be careful to follow Directions for Use. (Traffic lanes may be recoated as necessary.)

As Needed: Deep scrub and recoat; or completely strip, reseal and reapply Dura Gloss Laminate.

Be sure to read all Directions, Precautionary and First Aid Statements on product labels before use of this or any Spartan product. If questions remain, consult your employer or a physician. Material Safety Data Sheets for all Spartan products are available from your authorized Spartan distributor or by visiting www.spartanchemical.com.

SPECIFICATIONS:

Total Solids – 20.5% Non-Volatile Solids – 16% - 18% Specific Gravity – 1.025 @ 24°C/75°F pH (Concentrate) – 8.5-9.0

Stability:

- a. Storage @ 24°C/75°F One year minimum
- b. Accelerated @ 49°C/120°F 30 days minimum
- c. Freeze/Thaw Can withstand three cycles

Static coefficient of friction meets or exceeds 0.5 as determined by ASTM method D 2047.

COVERAGE:

Up to 3,000 square feet per gallon depending on application method and porosity of floor.

	PACKAGI	NG	
	556060	275-gallon totes	ſ
	556055	55-gallon drum	
ſ	556030	30-gallon drum	
	556015	15-gallon drum	
	556005	5-gallon pail	
	556004	1-gallon (4 per case)	



Label copy is provided in English, Spanish and French. Secondary labels are also available.

GUARANTEE: Spartan's modern manufacturing and laboratory control insure uniform quality. If dissatisfied with performance of product, any unused portion may be returned for credit within one year of the date of manufacture. Use product as directed and read all precautionary statements.

